
Ata da 20 (vigésima) reunião ordinária de 2022, da 2' sessão legislativa a 
legislatura 2021/2024, realizada às 19 horas do dia 19 de dezembro de 2022 
sob a presidência do vereador Osmar Gomes Fidelis que solicitou à senhora 
secretária que procedesse com a chamada inicial dos vereadores, a qual 
estavam todos os vereadores presentes. Como houve número regimental, o 
presidente declarou abertos os trabalhos. Em seguida, os vereadores 
procederam com a oração do pai nosso para o bom andamento dos trabalhos. 
Após a oração, o presidente determinou à secretária que procedesse com a 
leitura dos ofícios protocolados na casa. Lidos os ofícios, o presidente solicitou 
à secretária que procedesse com a leitura do requerimento sobre a dilação de 
prazo para a conclusão dos trabalhos da CPI n° 01/2022. Em seguida o 
presidente solicitou à secretária que procedesse com a leitura do requerimento 
de convocação dos secretários municipais Aldevan Silva Ferreira (Transportes), 
Rejane Ferreira Guimarães (Saúde), Edésio Duarte Quintão Júnior (Fazenda) 
bem como o Senhor Florentini Souza Ferreira (Controlador Geral) para prestar 
depoimento na CPI n° 01 de 2022. Em prosseguimento aos trabalhos o 
presidente solicitou à secretária que procedesse com a leitura dos projeto de lei 
a darem entrada na casa assim sendo; Projeto de lei número 85/2022 que 
Dispõe sobre a concessão de auxílio-alimentação aos servidores ativos do 
serviço autônomo de água e esgoto de Guanhães-MG e dá outras providências; 
Projeto de lei número 86/2022 que Dispõe sobre concessão de auxílio-
alimentação aos servidores ativos do Poder Executivo Municipal e dá outras 
providências; Projeto de lei número 87/2022 que Institui no Município de 
Guanhães o direito do contribuinte de ter acesso a meios e formas de 
pagamento digital, tais como Pix, para quitação de débitos de natureza 
tributária, taxas e contribuições. Lidas as proposições a adentrarem na casa, o 
presidente colocou em votação o requerimento de dilação do prazo da CPI 
número 01 de 2022 em votação, sendo aprovado por unanimidade por todos os 
vereadores. Em seguida, o presidente colocou em votação o requerimento de 
convocação dos secretários municipais para depor na CPI número 01/2022, 
tendo o mesmo sido aprovado também por unanimidade por todos os 
vereadores. Em continuidade aos trabalhos, o presidente solicitou à secretária 
que procedesse com a leitura dos pareceres e emendas apresentados ao 
projeto de lei número 47/2022 que Estima a receita e fixa a despesa do 
Município de Guanhães para o exercício financeiro de 2023 e dá outras 
providências. As emendas de número 01 a 80/2022 foram colocadas em 
discussão. O senhor presidente esclareceu que as emendas de número 01 a 80 
referem-se às emendas impositivas apresentadas pelos vereadores. Em 
seguida as mesmas foram colocadas para votação em bloco, sendo aprovadas 
por unanimidade por todos os vereadores. A emenda nú ero 81/202 foi 
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colocada em discussão. Em seguida, a mesma foi colocada em votação sendo 

aprovada por unanimidade por todos os vereadores. Em continuidade, o 
presidente solicitou à secretária que procedesse com a leitura da emenda 
82/2022 apresentada também ao projeto de lei número 47/2022. A emenda 
82/2022 foi colocada em discussão. O vereador Rodrigo, autor da emenda, 
esclareceu que a emenda trata-se de um ajuste na forma como emendas 
impositivas são apresentadas pelos parlamentares da casa. Em uso da palavra, 
o vereador Mauro elogiou a proposta, tendo em vista que o pagamento dos 
recursos se dará de forma adequada. A emenda 82/2022 foi colocada em 
votação, tendo sido aprovada por unanimidade por todos os vereadores 
presentes. Prosseguindo, o presidente solicitou à secretária que procedesse 
com a leitura da emenda 83/2022, apresentada ao projeto de lei número 
47/2022. A emenda foi colocada em discussão. O vereador Rodrigo esclareceu 
tratar-se de pequena alteração no orçamento visando adicionar suplementação 
visando resolver os problemas do trânsito do município, sendo que a correção 
do trânsito é demanda da população. A emenda 83/2022 foi colocada em 
votação, sendo aprovada por unanimidade por todos os vereadores Em 
seguida, o presidente solicitou a secretária que procedesse com a leitura da 
emenda 84/2022 apresentada ao projeto de lei número 47/2022. A emenda 84 
foi colocada em discussão. O vereador Rodrigo esclareceu tratar-se de emenda 
visando acrescentar valores às premiações nas competições esportivas 
realizadas pelo município, sendo uma tentativa de valorizar o esporte no 
município. A emenda número 84/2022 foi colocada em votação sendo 
aprovada por unanimidade por todos os vereadores presentes. Em seguida, o 
projeto de lei número 47/2022 foi colocado em discussão. O projeto de lei 
número 47/2022 foi colocado em votação, sendo aprovado por unanimidade por 
todos os vereadores presentes. Prosseguindo, o presidente solicitou à 
secretária que procedesse com a leitura dos pareceres apresentados ao projeto 
de lei número 49/2022 que Altera a Lei municipal número 3045 de 28 de 
dezembro de 2021, que dispõe sobre o Plano Plurianual do período de 2027 a 
2025. Os pareceres foram colocados em discussão. Em seguida, o projeto de 
lei número 49/2022 foi colocado em discussão. O projeto de lei 49/2022 foi 
colocado em votação, sendo aprovado por unanimidade por todos os 
vereadores presentes. Em continuidade aos trabalhos o presidente solicitou à 
secretária que procedesse com a leitura dos pareceres apresentados ao projeto 
de lei número 50/2022 que Altera a lei municipal 3068 de 18 de julho de 2022, 
que dispões sobre as Diretrizes Orçamentárias par ao exercício de 2023. Os 
pareceres foram colocados em discussão. Em seguida, o projeto de lei 50/2022 
foi colocado em discussão. O vereador Rodrigo esclareceu que as alterações 
propostas nos projetos de lei 49 e 50/2022 visam adequar a l 'prçarrnèi-s-t4ri,ál às 
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emendas impositivas apresentadas pelos vèreador s. Em prosseguimeri 
discussão e votação de matérias, o presidente determinou à secretária que 
procedesse com a leitura dos pareceres apresentados ao projeto de lei número 
53/2022 que Dispõe sobre a taxa de Administração do Guanhães PREV, revoga 
a Lei 2996 de 09 de setembro de 2021 e dá outras providências. O projeto de 
lei número 53/2022 foi colocado em discussão. Em seguida o projeto de lei 
53/2022 foi colocado em votação, tendo o vereador Mauro votado pela sua 
rejeição e os demais vereadores votado por sua aprovação, tendo o projeto de 
lei 53/202 sido aprovado. Prosseguindo com o andamento da votação de 
matérias em pauta, o presidente solicitou à secretária que procedesse com a 
leitura dos pareceres apresentados ao projeto de lei número 79/2022 que 
Dispõe sobre o parcelamento do solo para criação de chácaras de recreio por 
meio de condomínio de lotes, fora do perímetro urbano, bem como cria a zona 
especial de urbanização para chacreamento (ZEUC) e dá providências 
correlatas. O vereador Nilso pediu vista ao projeto de lei, tendo o seu pedido 
sido deferido pelo presidente. Seguindo com discussão e votação, o presidente 
solicitou à secretária que procedesse com a leitura dos pareceres apresentados 
ao projeto de lei número 80/2022 que Dispõe sobre a obrigatoriedade de 
utilização de coleira, guia curta de condução e focinheira nas vias públicas do 
Município de Guanhães e dá outras providências. O vereador Rodrigo solicitou 
vista ao projeto de lei número 80/2022, tendo o seu pedido deferido. Ainda na 
discussão e votação de matérias em pauta, o presidente solicitou à secretária 
que procedesse com a leitura dos pareceres apresentados ao projeto de lei 
número 85/2022 que Dispõe sobre a concessão de auxílio-alimentação aos 
servidores ativos do serviço autônomo de água e esgoto de Guanhães-MG e dá 
outras providências. Em uso da palavra, o vereador André disse que a 
apresentação do projeto de lei para concessão de auxílio-alimentação é fruto de 
indicação apresentada pelo mesmo no mês anterior. O vereador Mauro 
agradeceu o Poder Executivo e disse que também apresentou indicação 
anterior ao Executivo para concessão de auxílio-alimentação aos servidores do 
Município. O vereador Rodrigo solicitou que fosse lido o relatório do impacto 
financeiro da proposta tendo apresentado preocupações a respeito da 
sustentabilidade da medida no longo prazo. O vereador Lucimar disse que 
discutiu a proposta juntamente com a Prefeita e o Controle Interno da 
Prefeitura, dizendo também que a concessão do auxílio aos servidores é 
merecido. O vereador Rodrigo disse que o impacto mensal na autarquia SAAE 
é de cerca de R$ 18.000,00, relatando também o impacto financeiro nos 
exercícios de 2023, 2024 e 2025 para o município de Guanhães. Em uso da 
palavra, o vereador Alessandro Matias, cumprimentou a todos e disse que a 
política do pão circo está sendo feita a todo mara,ento pela atual gestão. Disse 
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que o Executivo age de forma preconceituosa em relação aos servidores Que,_ 
está havendo falta de planejamento e que a gestão deve ser consciente O 
vereador André esclareceu que na proposta há uma cláusula de suspensão dos 
pagamentos em caso de dificuldades financeiras. O projeto de lei número 
85/2022, foi colocado em votação, tendo sido aprovado por unanimidade por 
todos os vereadores presentes. Em prosseguimento à discussão e votação de 
matérias em pauta, o presidente solicitou à secretária que procedesse com a 
leitura dos pareceres apresentados ao projeto de lei número 86/2022 que 
Dispõe sobre concessão de auxílio-alimentação aos servidores ativos do Poder 
Executivo Municipal e dá outras providências. O projeto de lei foi colocado em 
discussão. O projeto de lei número 86/2022 foi colocado em votação, tendo o 
vereador Alessandro Matias tendo votado pela sua rejeição e os demais 
vereadores votado pela sua manutenção. O Projeto de lei número 86/2022 foi 
aprovado por onze votos a um. Prosseguindo com a votação de matérias, o 
presidente solicitou à secretária que procedesse com a leitura dos pareceres 

ri apresentados ao projeto de lei número 87/2022 que Institui no Município de 
Guanhães o direito do contribuinte de ter acesso a meios e formas de 
pagamento digital, tais como Pix, para quitação de débitos de natureza 
tributária, taxas e contribuições. O projeto de lei foi colocado em discussão. Em 
uso da palavra, o vereador André esclareceu que a proposta visa trazer 
praticidade para o contribuinte para quitar os seus débitos com o fisco 
municipal. O projeto de lei número 87/2022 foi colocado em votação, sendo 
aprovado por unanimidade por todos os vereadores presentes. Para finalizar a 
discussão e votação de matéria em pauta, o presidente solicitou à secretária 
que procedesse com a leitura dos pareceres apresentados ao projeto de 
resolução número 07/2022 que Autoriza a devolução de veículo para o Poder 
Executivo Municipal e dá outras providências. O vereador Alcides solicitou vista 
ao projeto de lei aduzindo que a deliberação a respeito da doação do vrAculo 
deveria ser deixada pela próxima gestão. O presidente disse que a justificativa 

In apresentada pelo vereador Alcides é vazia, mas que trabalhará designando 
reunião extraordinária para discutir a proposta. O vereador Evandro lembrou 
que, durante a sua administração à frente do Poder Legislativo, procedeu com a 
doação ao Hospital e ao Asilo de Guanhães. Lembrou que ao tentar doar o 
veículo, a Prefeita vetou a proposta. Que foi interpelado pelo Ministério público 
a respeito da doação, mas que fora absolvido. O vereador Evandro 
tempo para apresentar o relatório da auditoria realizada no abastecimento de 
veículos do Poder Executivo Municipal nos autos da Comissão Parlamentar de 
Inquérito número 01/2022, tendo os vereadores Alcides e Lucimar se 
manifestado contrários. Como os demais vereadores não apresentou objeção, 
passou-se à apresentação io relatório. O vereador Evandro procedeu com a 
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leitura do relatório da auditoria nformações a respeito do 
abastecimento dos veículos da frota da Prefeitura Municipal, com 
inconsistências apontadas. O senhor presidente concluiu que, das informações 
apresentadas, vários veículos da frota de veículos do Poder Executivo 
apresentaram abastecimento além da capacidade de seus tanques de 
combustível. Dando prosseguimento, o presidente determinou a secretária que 
procedesse com a leitura dos expedientes; Indicação de número 174 de autoria 
do vereador Osmar Gomes Fidelis; Indicações de número 175, 176 e 177 e 
requerimento de número 91/2022 de autoria do vereador André Luiz da Silva; 
Requerimentos de número 92 e 93/2022 de autoria do vereador Mauro da 
Conceição Neves; Os expedientes foram colocados em discussão. O vereador 
Mauro falou a respeito das suas indicações, dizendo que já requereu por 
diversas vezes informações a respeito dos Projetos realizados pela empresa 
Projeta e as informações vem incompletas. O vereador André disse que a Rua 
Alcindo Pereira está uma vergonha em relação à sua infraestrutura requerendo 

PI) providências por parte do secretário de obras. Em uso da palavra, o vereador 
Claudiney disse que vem aguardando respostas às suas indicações, citando 
problemas de infraestrutura na comunidade do Maia, dizendo que obras foram 
prometidas para o local, que sofre transtornos nos períodos chuvosos. O 
vereador Alessandro disse que foi chamado em várias localidades de 
Guanhães, tendo dito que presenciou situação desumana no Beco Geraldo 
Sabino. Que a situação nos bairros é vergonhosa. Que a Prefeitura está t r ando 
recursos do Hospital. Que é necessário que se tome atitudes mais drásticas. 
Que a atual gestão trabalha com projeto de poder e que se trata apenas de 
"Circo e Pão". Os expedientes foram colocados em votação, tendo sido 
aprovados por unanimidade pelos vereadores. Encerrada a discussão e 
votação dos expedientes, passou-se à eleição para a Mesa Diretora da Câmara 
Municipal de Guanhães para o exercício de 2023. O presidente em ex,-- , (-Ácio 
nomeou uma comissão de escrutinadores, composta pelos vereadores Eiandro 
Lott Moreira e Lucimar Ferreira Pinto para vistoriarem e contarem uma a uma 
as cédulas de votação, as quais constatou-se que estão em perfeitas condições 
e sem nenhuma rasura. Após verificarem que tudo estava em ordem, c senhor 
presidente procedeu com a chamada dos Senhores Vereadores, em ordem 
alfabética, para votação. Retomados os trabalhos, o Presidente so;icitou a 
apresentação das chapas concorrentes, sendo apresentadas as seguintes 
chapas: CHAPA 01: Presidente: Mauro da Conceição Neves, Vice-Presidente: 
Alessandro Matias, 1° Secretário: Claudiney Ferreira dos Santos e 2° 
Secretário: Osmar Gomes Fidelis. CHAPA 02: Presidente: Rodrigo Pires E',retas, 
Vice-Presidente: Nilson César do Nascimento Almeida, 1° Secretária: Bárbara 
de Pinho Carvalho e 2a Secretária: Maria Anídia de P Ia Concluída a votação, 
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o presidente convidou os Senho= Escrutinadores 'para abrirem a urna 
realizarem a contagem dos votos. Os escrutinadores procederam com a 
confirmação da existência de treze votos. Finalizada a contagem, o Presidente 
proclamou o seguinte resultado: CHAPA 01: 05 votos e CHAPA 02: 08 votos. 
Consequentemente, proclamou eleita e empossada a Mesa Diretora para o 
exercício de 2023 a CHAPA 02 estando assim composta; Presidente: Rodrigo 
Pires Bretas, Vice-Presidente: Nilson César do Nascimento Almeida, 1a 

Secretária: Bárbara de Pinho Carvalho e 2a Secretária: Maria Anidia de Paula. 
Em uso da palavra, o vereador Lucimar parabenizou o vereador Rodrigo pela 
vitória e disse que o mesmo fará um bom trabalho à frente do Poder Legislativo. 
Instou o vereador Rodrigo a conversar com a Prefeita que adquira um carro 
zero quilômetro e proceda com a doação ao Hospital, uma vez que aquela 
instituição merece. O atual presidente desaconselhou o vereador Rodrigo a 
fazer o que fez em sua gestão coisas como devolução de recursos, capaciação 
de servidores que haverão muitos recursos para devolução. O vereador André 

111¥ parabenizou o vereador Rodrigo pela sua eleição, desejando que o mesmo faça 
um bom mandato no exercício de 2023. O vereador Claudiney parabenizou o 
vereador Rodrigo pela vitória desejando que o mesmo faça um bom mandato. 
Felicitou ainda o atual presidente pelas obras realizadas no presente exercício. 
Em uso da palavra, a vereadora Adileila esclareceu que não está nas mãos de 
ninguém e que não ter "rabo preso" com ninguém. Que se em 2024 for reeleita, 
não será por nenhum vereador e sim pelo povo. O vereador Alessandro Matias 
disse que Guanhães passa pela gestão mais corrupta na história. Quo houve 
ingerência do Poder Executivo para a eleição do Presidente da Câmara. Que 
esta casa deve se libertar do Poder Executivo. O vereador Evandro Lott disse 
não se preocupar com acusações infundadas. Parabenizou o vereador Rodrigo 
pela vitória. Que faz parte da democracia apoiar o bem da sociedade e c ue é 
certo. Disse que o vereador Rodrigo fará mandato exemplar. Parabenl:ou o 
presidente Osmar pelas realizações de 2023. Prestou esclarecimentos a 

0111) respeito da devolução de veículos do Poder Legislativo. Disse que o ve -eador 
Osmar cumpriu com a sua obrigação externando o seu apoio ao vereador 
Rodrigo no que precisar. O vereador Mauro agradeceu aos 05 voto:: que 
recebeu e parabenizou a todos. O vereador Rodrigo cumprimentou a todos 
falou a respeito da importância do cargo de Presidente. Lembrou das elel(;,ões 
anteriores para a mesa diretora, em que houve unanimidade, diferene: da 
presente eleição. Disse que terá responsabilidade com os recursos pC, -)l lc.:os. 
Que é necessário que se trabalhe em prol desta casa e com representatividade 
a fim de que os anseios da sociedade sejam atendidos. Disse que fara uma 
gestão com transparência e que esta casa será administrada da melhor forma 
possível. Que não há democracia ém o tripé dos poderes Executivo, 
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'Legislativo e Judiciário. Que o Poder Legislativo será atuante no sentido do 
diálogo e que se vê como um vereador desenvolvimentista agradecendo a 
todos e desejando a todos um feliz natal e por fim parabenizou o vereador 
Osmar pelo trabalho desempenhado em sua gestão. O presidente eleito para o 
exercício de 2023 convidou o vereador André para ser o tesoureiro da Câmara 
Municipal de Guanhães no próximo exercício financeiro. Encerrados os 
trabalhos em pauta, o presidente solicitou à secretária que procedesse oam a 
chamada final dos vereadores, a qual estavam todos os vereadores pre,ontes. 
Nada mais havendo a tratar, eu secretário lavrei a presente ata que, depcis de 
lida, se aprovada, segue assinada por todos os vereadores presentes. Sai;--1 das 
sessões, em 19 de dezembro de 2022. 
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